

### **Вера Петрашкова**

Так как участники встречи 11 лаборатории, посвященной 50-летию НФ ИТМ и ВТ, состоявшейся 2 апреля 2022 года, никак не могут найти время, чтобы сформулировать свои впечатления, пришлось извлечь их видео отчеты и сделать выводы самостоятельно.

**Погуляли хорошо. Встряхнули память. Обменялись впечатлениями о жизни на данном этапе.**

**Для заправки застолья,** обсуждая текущий момент, участники встречи рассказывали о своих молодых потомках – внуках. И вспоминали истории про детей. Гордились их успехами. А еще досталось прогуливавшемуся мимо стола хозяйскому коту.



**Участники встречи 11 лаборатории у Шуры и Эллы Лагутиных вспоминали людей, работавших вместе с ними в разные годы.** Воспоминания были трогательными и душевными.

Потом всплыл вопрос, **когда же 11 лаборатория была создана?** Варианты были разные. Шура Лагутин и Василий Маркин хоть и пришли в НФ еще в студенческую пору, но попали сначала в 8-ю лабораторию. Надежда Шишова долго гнула свою линию, что начала работать в НФ сразу в 11-й лаборатории (она пришла в филиал раньше всех участников встречи), потом от своей версии Надя отказалась.

После долгих дебатов согласились с Владимиром Чаусовым – это случилось в начале 1979 года. Володя сказал, что сначала он приезжал в Новосибирск из Москвы в командировки, а, когда переехал в Новосибирск и устроился окончательно на работу в НФ, то 11 лаборатория уже была. Случилось это в 1979 году.

Далее участники почему-то не могли вспомнить, **когда случился переезд в новое многоэтажное здание**, хотя собственно процесс переезда описывали детально и красочно. Выручила Элла Лагутина, которая связала переезд филиала с их с Шурой свадьбой – весна 1981 года.

Валера Тарасюк вспомнил **лыжные гонки, состоявшиеся в жуткий мороз**, когда не спасала ни одна лыжная мазь.

**Валентину Торопову попомнили безалкогольное празднование Нового года.** Валентин тогда вылил довольно большое количество заранее купленного пива.

**Была в разговоре рубрика о Дедах Морозах.**



В первый год работы после окончания университета (1979 год) Шура Лагутин поехал по квартирам дедморозить. Он прибыл **поздравлять Евгению Гутман. С Александром Гутманом**, который сделал заявку, **Лагутин тогда знаком лично не был**. Гутманы, по воспоминаниям Лагутина, тогда жили в одной квартире со Стрикунами, потому в рассказе Шура то и дело ссылаясь на реакцию Игоря Стрикуна происхождение.

Дело в том, что, войдя в квартиру, Дед Мороз Шура пошел бодрим шагом поздравлять девочку, но тут выяснилось, что той дома нет. Тогда Шура согласился поздравить папу. Но... встретивший новогоднюю бригаду мужчина в довольно вольном одеянии (его застали врасплох), сознался, что ОН НЕ Александр Гутман. После некоторых колебаний Дед Мороз решил вручить подарок маме девочки. Но присутствовавшая в комнате леди (она стыдливо прикрывалась одеялом, так как тоже не ожидала вторжения поздравителей) уверенно отвечала, что мамой Евгении НЕ является.

Дед Мороз Шура негодовал! Кто бы знал, что семейство Гутманов поехало на праздник в другой город к родителям главы семейства. Александр Гутман забыл сообщить о поездке в профком и отменить заявку. Забыл он предупредить и своих друзей, которым предоставил комнату для празднования Нового года. Похоже, он забыл сообщить о рокировке даже соседям по квартире.

**Отступление от застольных воспоминаний.**

Эту историю я слышала в 1979 году, когда Шура Лагутин по горячим следам излагал свои впечатления. А почти через 20 лет впечатления противоположной

стороны узнала от Рустяма Ахмерова (друга Александра Гутмана), которого настойчиво поздравлял Дед Мороз Шура.

Рустям рассказывал тоже очень захватывающую историю. Рустям не работал в филиале, но стал руководителем в том производственном коллективе, который оставил ему Александр Гутман, уехав на жительство в США.

Далее Шура Лагутин рассказал, как он стал **жертвой аренды новогодних костюмов**. Костюмы брали на прокат в ДК "Юность". И ему досталась борода после дедушки – носителя простудных вирусов. Завершив очередную поздравительную поездку, Шура несколько дней отсиживался, запершись в комнате. Он принимал еду и лекарства от семьи через узкую щелочку – боялся заразить остальных.

Валера Тарасюк вспомнил **ПОЧЕТНОГО (илегдарного) Деда Мороза НФ ИТМ и ВТ – Михаила Лазебного**. К концу объезда детей с поздравлениями Михаил не переставал загадывать свою любимую загадку детям, только звучала она по-иному – не "Висит груша – нельзя скушать", а "Висит лампочка – нельзя скушать". Дети радовались и выкрикивали ответ: **"Все равно, ЛАМПОЧКА!"**.

**Обсуждались во время встречи разные заграничные поездки.**



Так как в Австралии бывали только Лагутины, то им задали много-много вопросов. Валера Тарасюк вспомнил фотографии, увиденные в фейсбуке, которые его восхитили. Элла с Александром показали некоторые виды, оказавшиеся под рукой. Элла похвасталась, что в той поездке она даже управляла яхтой, на которой их пригласил совершить прогулку бывший студент Шуры (парень, разбогатев, вместо жилья в Австралии первым делом купил яхту – на ней и жил).

В мою выжимку не попали фотографии с Надей Шишовой и Элей Семеновой. Надя сидела за столом на неудачном месте, как и Василий Маркин, от которого чаще всего был виден только нос (или затылок). Да и уехала домой Надя раньше всех. А вот Эльмира Семенова прибыла на встречу позже остальных – к тому времени у Василия закончилась память для создания фильмов, да и собственный запал тоже иссяк.

Женщина, присутствующая за столом в звездной розовой кофте – сестра Шуры Лагутина.